
 

 

 

 

 

 

Discours de Bienvenue du Directeur Général des 

Forêts et des Ressources Naturelles. 

 

 

 

 

Ouverture du Huitième Atelier panafricain sur l’APA 

Cotonou, Bénin Marina Hotel,  du 10 au 14 Mars 2014. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Son Excellence Monsieur l’Ambassadeur de la 

République Fédérale d’Allemagne près le Bénin. 

 Excellence, Monsieur le Ministre de l’Environnement 

Chargé de la Gestion des Changements Climatiques, 

du Reboisement et de la Protection des Ressources 

Naturelles et Forestières ; 

 Monsieur le Directeur de l’Initiative de Renforcement 

des Capacités pour l’APA en Afrique ; 

 Monsieur le Chargé du Programme Accès et Partage 

des Avantages au Secrétariat de la Convention sur la 

Diversité Biologique, 

 Mesdames et Messieurs les membres du Cabinet 

Ministériel 

 Mesdames et Messieurs les délégués des pays présents 

à cet atelier 

 Honorables Invités ; 

 

 

 

 

 



Permettez-moi tout d’abord de m’acquitter de l’agréable 

devoir de vous souhaiter la bienvenue dans cette auguste salle 

de conférence du Bénin Marina Hôtel.  

Je voudrais par la même occasion vous témoigner, chers 

participants, la profonde gratitude de mon pays et 

particulièrement de l’Administration forestière béninoise, pour 

avoir voulu honorer de votre présence cet important 

évènement qui nous réunit en terre hospitalière béninoise 

pendant les cinq prochains jours.  

 

L’Administration Forestière Béninoise se sent très honorée 

d’accueillir l’expertise africaine en matière d’Accès et le 

Partage des Avantages découlant de l’utilisation des 

ressources génétiques cette période aucours de laquelle la 

problématique de conservation et de gestion durable de la 

biodiversité est d’actualité dans tous les pays du continent.  

 

Mesdames et messieurs, 

 

L’année 2014 se révèle très riche en événements et porte en 

elle, la promesse des grandes décisions en matière de 

conservation et de gestion durable de la biodiversité.  



En effet, il est prévu pour cette année,  la Douzième 

Conférence des Parties à la Convention sur la Diversité 

Biologique et probablement la Première réunion des Parties au 

Protocole de Nagoya sur l’Accès et le Partage juste et 

équitable des Avantages issus de l’exploitation des ressources 

génétiques. 

Tous ces évènements méritent une préparation soutenue et 

harmonisée de tous les pays africains, afin que l’Afrique ait, le 

moment venu, des points de vue consensuels et collégiaux, 

pour la défense de nos intérêts communs. 

C’est pourquoi cet atelier me réjouit à plus d’un titre surtout 

qu’il intervient en début d’une année aussi décisive. 

 

Chers Participants 

Le défi qui nous attend est grand et capital. Le nombre et la 

qualité de vous chers participants m’inspirent quant à la 

création d’un partenariat durable pour répondre efficacement 

et de manière efficiente à la noble mission de conservation, 

d’utilisation durable et de partage des avantages pour leur 

contribution effective à la lutte contre la pauvreté en Afrique. 

 Je reste donc convaincu qu’en réunissant nos efforts, nous 

parviendrons à identifier les meilleurs modes de valorisation, 



d’accès et de partage équitable des avantages issus de 

l’exploitation de nos ressources génétiques aussi riches que 

diversifiées.  

 

Mesdames et Messieurs 

Je voudrais vous rassurer de la disponibilité de mes services 

compétents pour vous offrir un cadre idéal et convivial tout au 

long de cet important atelier. N’hésitez pas un seul instant de 

nous contacter pour toutes vos préoccupations.    

Pour finir, permettez moi de vous exprimer la chaleur de 

l’accueil de notre peuple en nos langues locales et vous dire 

« Kwabo », « ê kabo », « Kaweru », « Fô Nakayo », 

« Mi a wézon », juste pour vous souhaiter une fois encore la 

Bienvenue en Terre Hospitalière Béninoise. 

Votre  bien – être est notre mission.  

Je vous remercie. 


